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Representantforslag fra stortingsrepresentantene
Trine Skei Grande og Borghild Tenden om en re-
gularisering av papirløse innvandrere i Norge

Til Stortinget

Bakgrunn
Forslagsstillerne viser til interpellasjon fra Oddny

Miljeteig og Tina Åsgård (Sosialistisk Venstreparti)
i Bergen bystyre, interpellasjon fra Per A. Thorbjørn-
sen (Venstre) i Stavanger bystyre og interpellasjon
fra Arne Byrkjeflot (Rødt) og Bekes Berwari (Sosia-
listisk Venstreparti) i Trondheim bystyre angående
papirløse flyktninger. 

Forslagsstillerne viser videre til skriftlig spørsmål
fra stortingsrepresentant Trine Skei Grande (Venstre)
til justisministeren, jf. Dokument nr. 15:79 (2011–
2012). 

Forslagsstillerne viser til at Statistisk sentralbyrå
har beregnet at det bor inntil 18 000 «papirløse» mi-
granter i Norge. Disse har enten fått avslag på asyl-
søknaden sin, de kan ikke returneres til hjemlandet på
grunn av forholdene der, eller de tør ikke reise hjem
til tross for at norske styresmakter mener det er trygt
for dem å returnere.

Forslagsstillerne mener situasjonen for de papir-
løse ble forverret fra 1. januar 2011, da de ble fratatt
retten til skattekort og arbeid. Mange av dem hadde
inntil da vært i arbeid på ordinært vis og betalt skatt
til fellesskapet. De fleste har nå mistet stillingene
sine og blitt fratatt muligheten til å forsørge seg selv.
Mange har nå forlatt det lovlige arbeidslivet, men
jobber fortsatt innen transport, renhold og utfører an-

dre viktige samfunnsoppgaver. Mennesker har mistet
inntektsgrunnlaget sitt og må flytte fra boligene fordi
de ikke makter å betjene lån eller betale leie. Gruppen
er så å si uten rettigheter til nødvendig helsehjelp, so-
sialstønad, kommunal bolig etc. 

Forslagsstillerne viser til at det store flertallet av
EU-land har gjennomført ulike former for regularise-
ringer knyttet til papirløse innvandreres situasjon.
Utlendingsdirektoratet foreslo i 1993 at Norge burde
sette en grense for hvor mange år mennesker i vårt
land kan være ulovlige, men Norge har aldri gjen-
nomført en regularisering.

Forslag
På denne bakgrunn fremmes følgende 

f o r s l a g :

1. Stortinget ber regjeringen gjennomgå asylpoli-
tikken med utgangspunkt i de papirløses situa-
sjon og gjennomføre nødvendige endringer for å
sikre mennesker i Norge grunnleggende humani-
tære rettigheter, trygghet og forutsigbare liv.

2. Stortinget ber regjeringen sørge for at papirløse
innvandrere mottar nødvendig fysisk og psykisk
helsehjelp, selv om de mangler identifikasjons-
papirer.

3. Stortinget ber regjeringen legge forholdene til
rette for at papirløse innvandrere kan arbeide lov-
lig og betale skatt inntil kjent utreisedato.

4. Stortinget ber regjeringen gjennomføre en regu-
larisering for papirløse innvandrere.

26. oktober 2011
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